2023年1月14日 星期元 统筹:孙友文 善編·高 吾 校对:亚 副

聚焦2023河南两会·大事记

省十四届人大一次会议举行预备会议

选出大会主席团和秘书长并通过会议议程

本报讯(河南日报记者 李 点) 1月13日下午,省十四届人大一次会议在省人民会堂举行预备会议。

省十四届人大一次会议应 到代表945人,实到代表865人, 符合法定人数。

省委书记、省十三届人大常委会主任楼阳生主持预备会议。省十三届人大常委会副主任孔昌生、李亚、马懿、穆为民、徐济超、乔新江、李公乐和秘书长吉炳伟出席会议并在主席台就座。

会议经表决,选举了省十四届人大一次会议主席团和秘书长;通过了省十四届人大一次会议议程;通过了大会议案审查委

员会主任委员、副主任委员、委 员名单。

根据通过的大会议程,省十 四届人大一次会议将审议河南 省人民政府工作报告;审查河南 省2022年国民经济和社会发展 计划执行情况与2023年国民经 济和社会发展计划草案的报告、 2023年国民经济和社会发展计 划草案;审查河南省2022年预算 执行情况和2023年预算草案的 报告、2023年预算草案;审议河 南省人民代表大会常务委员会 工作报告;审议河南省高级人民 法院工作报告;审议河南省人民 检察院工作报告;选举事项;决 定河南省第十四届人民代表大 会专门委员会组成人员人选。

省十四届人大一次会议 主席团召开第一次会议

推选主席团常务主席并通过会议日程

本报讯(河南日报记者 李 点) 1月13日下午,新选出的省十 四届人大一次会议主席团在省人 民会堂多功能厅举行第一次会议。

会议首先表决通过了本次大会表决议案办法。接着,会议推选楼阳生、王凯、周霁、李亚、马懿、穆为民、徐济超、乔新江、李公乐、何金平为大会主席团常务主席。

随后,在大会主席团常务主

席的主持下,通过了大会主席团执行主席分组名单,决定了大会副秘书长人选、议案审议办理的规定、大会日程。会议通过了本次大会选举办法草案和省十四届人大各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选表决办法草案,并提请各代表团审议。

根据会议通过的大会日程,本次会议1月14日上午举行开幕 大会,1月17日下午闭幕。

省人大代表履职心声:

肩负人民重托 履职建言民生

河南省十四届人大一次会议今日开幕。肩负人民重托,满怀履职热情,来自全省各地、各条战线的人大代表汇聚一堂,共商河南发展大计。郑州代表团代表们围绕文旅融合发展、民生保障等积极建言献策。 正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 张昕 王世瑾

展示自然文化 彰显文化自信

实施文旅文创融合发展战 略,是我省加快文化强省建设的 重要抓手,是增强文化自信、增 添文化软实力的有力举措。省 人大代表、河南省聚宝楼玉文化 发展有限公司总设计师赵国安 认为,实施文旅融合战略,需要 一批具有强大支撑力、展现力、 传播力的公共平台,建设一个科 普能力更强、展览内容更丰富、功 能更完善、服务更优化的河南自 然博物馆新馆,将更好地展示河 南丰富的自然资源,更好地展示 我省贯彻落实习近平生态文明思 想的实践成果,让人民群众在观 赏自然文化资源及其科学保护 利用中更加坚定建设现代化河 南的信心决心。

赵国安表示,博物馆是保护和传承人类文明的重要殿堂,是连接过去、现在、未来的桥梁,越来越多的家庭选择将参观博物馆作为少年儿童科学素质为级情物育的主要方式。目前,受限于场际的主要方式。目前,受限于场际,河南自然博物馆的数万件国宝级负荷接待观众,已远求、超级人共交的高级,与省博物馆,与省博物馆,与省博物馆,与省博物馆,与省博物馆,与省博物。

群众的美好生活向往。

赵国安建议,新馆建设要借鉴国内外先进自然博物馆经验,充分发掘现有河南自然博物馆经验,充分发掘现有河南自然博物馆潜能,立足幼儿启蒙、青少年知识拓展、社会大众热爱,以"藏品精、研究深、形式新"为三大着别,充分收集和展示河南丰富的地质、生态、农业、林业、矿产人民群众"认知地球、亲近自然,引导人民群资源、保护环境,崇尚科学",努力把新馆打造成习近平生态,为把新馆打造成习近平生态,对把新馆打造成习近平生态,对把新馆打造成了近平生态,对把新馆打造成了近平生态,对把新馆打造成了近平生态,对比较简单心、公共文化旅游中心、自然资源文化传播中心。

加大老旧小区"一户一表"改造力度

自来水供应是民生大事,事 关老百姓切身利益。围绕部分 小区存在的水费收缴问题,省人 大代表、河南中陆物流配送有限 公司总裁王中海认为,要持续加 大老旧小区"一户一表"改造力 度,努力让更多群众用上方便 水、干净水、明白水。 他建议,相关部门要明确自来水公司收取水费的主体,规范自来水公司的收费行为,做到向真正的、实际的终端用户收取水费,杜绝一切不合理收费现象。要全面普查登记我市未进行自来水"一户一表"改造的楼区单元,由相关

责任部门负责统一彻底整改,早日解决群众热切期盼。相关部门要督促自来水公司在前期物业服务公司退出管理后,协助新物业公司及时变更水表户名等相关信息,减少社会矛盾激化,不断推动供水行业高质量发展。

建议扩大医保资金统一 结算与直接支付范围

当前医药流通市场中,"回款难"成为制约药品流通企业发展的主要问题。为切实做好医药供应保障和药机械流通市场健康发展,省人大代表、国药控股河南股份有限公司总经理张召辉建议扩大医保资金统一结算与直接支付范围。

张召辉说,目前,多个省份 已全省范围内开展医保资金与 流通企业直接结算,洛阳市作为 试点区域,已开展将近一年时 间,平台运作和结算流程已十分 顺畅,建议将洛阳试点经验适时 扩展到全省范围,全面推行医保 资金与企业带量品种的直接支 付。统一省级支付、监管平台, 加强第三方账户监管,出台配套 政策,促进货款支付流程规范 化,实现对集中采购过程的实时 监控,保障医保基金安全,提高 资金使用效率,打通"业务流" "票据流""资金流",营造良好的 经营环境。

药械带量采购是医改政策中的保民生工程,张召辉希望有关部门能够充分发挥统筹协调的宏观作用,改善医疗机构非带量品种的回款现状,促进医药供应保障和医药流通市场的良性发展。